

四国首现确诊新冠病毒感染病例

疫情继续蔓延,意大利病例数破千

据新华社北京3月1日电 新冠肺炎疫情近日继续在一些国家蔓延,爱尔兰、卢森堡、厄瓜多尔和卡塔尔四国首次出现确诊病例,意大利2月29日报告该国确诊病例数突破千例。

爱尔兰卫生部29日首次报告了该国首例确诊病例,这是一名曾去过意大利的男性。同在欧洲的卢森堡也于29日报告该国首例确诊病例,这名患者也曾去过意大利旅行。

厄瓜多尔卫生部29日宣布确诊首例新冠病毒感染病例,这名70岁女性患者本月14

日从西班牙首都马德里返回厄第一大城市瓜亚基尔,目前病情危重。

卡塔尔卫生部29日宣布,一名从伊朗回国的卡塔尔男性公民被确认为该国首例新冠病毒感染病例。

意大利公民保护部、新冠病毒应急委员会专员安杰洛·博雷利表示,截至29日18时,意大利现有病例数为1049例,其中约52%属于无症状或症状轻微的居家隔离患者,105例为重症病例。如果加上此前已治愈或死亡的病例,意大利累计确诊病例总数

达1128例。

法国卫生部门报告,截至29日18时,全国共累计报告100例新冠病毒感染病例,其中12例已被治愈,2例死亡。

在亚洲,韩国疾病管理本部3月1日发布最新统计数据显示,当地时间2月29日16时至3月1日9时,韩国新增376例病例,新增治愈2例,累计确诊病例增至3526例,死亡17例。

日本29日报告新增确诊病例8例,国内累计病例241例。加上“钻石公主”号邮轮乘

客、船员确诊病例705例,病例总数达946例,共11人死亡,另有56人重症。

伊朗卫生部门29日宣布,确诊病例数升至593例,其中43人死亡,123人被治愈。伊拉克卫生部29日说,当日新增5例病例,确诊总数达13例。黎巴嫩卫生部29日宣布,当天新增3例病例,总数达7例。

(参与记者:张琪 潘革平 郝云甫 杨元勇 陈占杰 徐永春 陈晨 张家伟 于涛 于帅帅 林惠芬 李铭 左为 陆睿 华义 陈霖 张森 李良勇 郝亚琳 李保东 吴昊 宫若涵)

越是艰难时刻 越要守望相助



2月29日,在日本东京池袋站前,由在日华侨华人发起的志愿者团体“口罩熊猫行动”小组的志愿者们(右侧)向当地民众发放口罩。

新华社记者 杜潇逸 摄

新华社记者 杜白羽

连日来,韩国、日本等一些国家新冠病毒感染病例持续增多,中国对这些国家的抗疫给予了力所能及的帮助。中方积极伸出援手,展现着命运与共的担当,传递着携手抗疫的决心,也折射出守望相助的理念。

“道不远人,人无异国”。中国驻韩国大使馆日前紧急筹备了2.5万个医用口罩,送往疫情发展迅速的韩国大邱市;中国女孩“鹿鹿侠”在东京街头发放免费口罩,“来自武汉的报恩”的标语,在社交媒体上广受关注……

中方的援助行动,体现了中国与世界命运与共的信念。疫情不分国界,助人亦是助己。随着疫情在世界多国蔓延,世界卫生组织2月28日宣布,将新冠肺炎疫情全球风险级别由此前的“高”上调至“非常高”。在此紧要关头,更需要各国携手同心,同舟共济。联合国秘书长古特雷斯日前表示,

遏制新冠肺炎疫情是可能的,但机会窗口正在收窄。

中国的援助行动,体现了负责任大国的担当。连日来,中国通过外交渠道,表达了与各国携手抗疫的诚意。在与意大利外长通话时,中国国务委员兼外长王毅表示,中方愿同意方开展远程医疗等领域合作,中方也愿通过共同抗击疫情,同“一带一路”沿线国家加强团结,朝着“健康丝绸之路”的方向共同努力。中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任杨洁篪日前在同日本首相安倍晋三会见时表示,愿继续为日方抗击疫情提供力所能及的支持和帮助。

中国的援助行动,也体现着对世界各国援助中国抗疫的感谢之情。在新冠肺炎疫情暴发之初,日本、韩国等世界许多国家政府和民众,以多种形式支援和帮助中国,书写了全球抗疫“风月同天”的佳话。对这些支持和帮助,中国领导人在同外方领导人会面或通电话时,多次表达感谢之情,并表示愿与各国加强疫情防控领域交流合作,分享防治经验。

越是艰难时刻,越要守望相助。战胜关乎各国民安危的疫病,全球携手抗疫,团结合作是最有力的武器。

(新华社北京3月1日电)



吻别穆巴拉克

在埃及首都开罗,一名男子亲吻埃及前总统穆巴拉克的照片。

埃及前总统穆巴拉克的葬礼26日在埃及首都开罗举行。穆巴拉克25日病逝,终年91岁。新华社记者 邬惠我 摄

多明戈向左,温斯坦向右

董沛

在歌剧《图兰朵》中,多明戈曾唱道:“消失吧,黑夜!星星沉落下去,星星沉落下去!黎明时我将获胜!”

2020年的这个黎明,胜利不属于他。2月25日,多明戈在声明中表示:“我希望她们知道,我诚心为自己对她们造成的伤害感到抱歉。我为自身行为承担全部责任。”

79岁的多明戈是世界歌剧殿堂的巅峰级人物,与卡雷拉斯,以及已经过世的帕瓦罗蒂一起,并称“世界三大男高音”。

2019年8月,8名歌手和1名舞蹈演员指责多明戈性骚扰或行为不当,时间最早可追溯到上世纪80年代末。9月初,又有11人对多明戈提出指控,其中包括口头骚扰和性骚扰。

多明戈试图抵赖,回应称与所有女性的“互动”都是“受到欢迎的”,且都是“自愿的”。但很快,全美音乐家协会介入,该协会是代表美国所有歌剧院、音乐厅演出和制作人员的组织,多明戈亦是该组织成员。据报道,在协会聘用律师进行的调查中,有多人表示,他们曾经历或目睹过多明戈的不当行为。

美国音乐家协会的声明说:“调查得出结论:无论在工作场合还是以外,多明戈先生事实上都曾涉入从调情到性侵犯的不当行为。”声明说,许多证人因为害怕在行业内遭到报复而不敢尽快站出来举证。

多明戈聘请了律师团队和协会进行谈判,打算以支付50万美元的代价,让调查结果保密,但没有成功。正是在这种情况下,他终于低头道歉。

相比于多明戈最后的“服软”认输,另一位涉同类事件的演艺界殿堂级人物、好莱坞知名制片人哈维·温斯坦依旧强硬。报道称,2月24日,在判定他有罪的法庭上,他3次对身旁的律师说“我是清白的”。

2017年10月,温斯坦被媒体披露在几十年内涉嫌至少对8位女性进行性骚扰。随后,又有更多的人站了出来,最后一起有数十人指控他。由此开始,掀起了世界各地的反性骚扰与反性侵活动浪潮。

纽约检方针对部分受害者的证词,发起了对温斯坦的指控,纽约州最高法院于今年1月上旬开庭审理。

在6周庭审之后,陪审团最终判决温斯坦三级强奸、一级不法性行为罪名成立,另3项罪名不成立,包括一级强奸与最重可判无期徒刑的掠夺性性侵。即使这样,温斯坦也将面临5年至29年刑期。在纽约官司之后,洛杉矶检方因其他性侵行为发起的指控还在等着他。

作为制片人和执行制片人,温斯坦参与的电影22次被提名奥斯卡奖,其中《英国病人》《莎翁情史》《指环王之王者归来》《国王的演讲》等6部获奖。而他参与制作和发行的电影,更有多达300多次提名奥斯卡奖,捧回70多座小金人。

在温斯坦的电影作品中,在多明戈的歌声中,到处都能够感受到人性的真善美,以及对命运的永不屈服,这是他们能够在艺术世界取得成功的关键因素。但令人遗憾的是,这些创作出打动了很多人心灵作品的人,却有着如此不堪的行径。

是不是很荒诞?借助于对人性美的讴歌,获取行业的巅峰地位,而地位又成为他们侵害他人、背叛人性的武器。

值得庆幸的是,无论时间多久,一切的丑恶都曾暴露在阳光下——无论是已经认错的多明戈,还是拒不认罪的温斯坦。



印度首都地区骚乱基本平息

2月29日,在印度首都新德里,人们在首都地区骚乱中丧生的亲属哭泣。

据印度媒体报道,持续数日的印度首都地区骚乱28日基本平息,骚乱已造成43人死亡,另有350多人受伤。

新华社发(贾韦德·达尔 摄)

马来西亚政坛组阁博弈暂告一段落,“政坛黑马”穆希丁“意外”胜出

新总理宣誓就职

赵晓晨

历时一周的马来西亚政坛组阁博弈暂告一段落:3月1日,穆希丁·亚辛在国家皇宫正式宣誓就任马来西亚第八任总理。

此前一天,国家皇宫发表声明说,在了解所有政党及独立议员的立场后,最高元首阿卜杜拉认为有可能在国会下议院获得过半数议员支持的候选人是穆希丁。

声明中说,阿卜杜拉表示,遴选总理的程序不能继续拖延,因为国家需要政府维护国家和人民福祉。这对各方而言是一个最好的决定,希望政治困局就此结束。

不过,有分析认为,新总理的宣誓就职,仍难言结束马来西亚的动荡政局。

马哈蒂尔“闪辞”总理

2月24日,时任马来西亚总理马哈蒂尔突然宣布辞职,引发马政坛动荡。

94岁的马哈蒂尔此前是世界上年龄最大的国家领导人。不仅如此,1981年至2003年他也曾担任总理,执政长达22年107天,创下马来西亚总理任期时间最长的纪录。

马来西亚1957年独立以来,以马来民族统一机构(巫统)为首的多党联盟长期执政。马哈蒂尔本人就曾是“巫统”成员并担任过“巫统”主席。

但在2016年,马哈蒂尔对时任总理纳吉布领导的“巫统”“失望”,宣布退出,并组建土著团结党;2018年,他与人民公正党主席安瓦尔·易卜拉欣宣布和解并结盟,在选举中击败由纳吉布领导的执政联盟,组建四党“希望

马政坛悬念仍留

退出执政的“希望联盟”,导致其失去在下议院的多数议席优势。

2月25日、26日,马来西亚国家元首阿卜杜拉在皇宫会见了222名国会议员,但新总理人选仍“难产”。

“希望”一开始推举人民公正党主席安瓦尔出任总理,而马哈蒂尔则发表电视讲话表示,如果得到足够支持,他愿意重新担任总理。

政坛老将“意外”胜出

然而,就在人们猜测到底是安瓦尔顺利上台,还是马哈蒂尔继续留任时,2月28日,土著团结党在“巫统”、伊斯兰党等支持下,推举穆希丁出任总理。

马来西亚媒体《人民邮报》将穆希丁·亚辛形容为“政坛黑马”。不过,作为“黑马”的穆希丁,其实也是一位不折不扣的政坛老将。

现年72岁的穆希丁出生于马来西亚南部邻近新加坡的柔佛州。

与马哈蒂尔一样,穆希丁也曾是“巫统”的高层成员。

1978年,他以“巫统”党员身份首次当选国会下议院议员。2009年,纳吉布出任马来西亚总理,穆希丁以“巫统”署理主席身份出任副总理兼教育部部长。

同样在2015年,穆希丁因公开批评纳吉布,被纳吉布从内阁除名,并被“巫统”开除。

随后,他与马哈蒂尔等人共同创建土著团结党,马哈蒂尔任荣誉主席,穆希丁任主席。

2018年马哈蒂尔大选胜出后,穆希丁出任内政部长。

尽管马哈蒂尔2月29日否认支持穆希丁

出任总理,“希望”也表示支持马哈蒂尔为总理候选人,但当天下午国家皇宫宣布,最高元首阿卜杜拉同意任命穆希丁为新总理。

最终,在此轮马哈蒂尔与安瓦尔的博弈中,穆希丁“意外”胜出。

未来政局“悬念”仍留

穆希丁的胜出,是否意味着马来西亚政坛的动荡就此结束?

2月28日,穆希丁被提名为总理候选人之后,马哈蒂尔与其老对手、人民公正党领导人安瓦尔再次宣布合作。

2月29日,马哈蒂尔宣布重回“希望”,并同意成为“希望”的总理候选人,安瓦尔也表示支持“推举马哈蒂尔为我们(希望联盟)的总理候选人”。

马来西亚国会定于3月9日复会。对此,新华社的报道称,穆希丁上台后面临的一个挑战,就是希望很可能在国会提出不信任动议。

根据马来西亚宪法的规定,如果总理不再获得国会下议院多数议员的支持,就必须递交辞呈,除非最高元首在这名总理的建议下解散国会。

显然,对于穆希丁来说,虽然成功登上总理之位,但如何“摆平”土著团结党内部继续支持马哈蒂尔的力量,能否在新的执政联盟中平衡土著团结党、“巫统”和伊斯兰教党的权力分配,如何在国会取得对新政府的支持,都将决定其执政前景。

而穆希丁愿意接受“巫统”进入新的执政联盟,也意味着曾连续执政60年的“巫统”,迎来东山再起的机会。



穆希丁·亚辛 新华社记者 朱炜 摄

联盟”联合执政。

马哈蒂尔赢得大选后,承诺在任职两年后(2020年)将总理一职交给安瓦尔,但却一再拒绝透露何时移交权力。这种拖延的做法让他与安瓦尔之间矛盾再起,被认为是此次马哈蒂尔突然辞职的“导火索”。

从2月24日开始,马来西亚的局势每天都在发生变化。

当天,马哈蒂尔领导的土著团结党宣布